

## История праздника и новые традиции

28 октября 1939 года в Праге студенты и преподаватели отмечали демонстрацией годовщину образования Чехословацкого государства. Их разогнали фашисты-окупанты. Одного из учащихся застрелили. 15 ноября 1939 года похороны убитого Я. Оплетала вылились в акцию протеста. Спустя 2 дня, 17 ноября, более 1200 студентов были арестованы в общежитиях и отправлены в концентрационный лагерь Sachsenhausen. Из них 9 человек казнили, не прибегая к суду, а все чешские вузы закрыли по приказу Гитлера. Эта дата и была выбрана как день напоминания о трагических событиях того времени.

Решение о ежегодном проведении Международного дня студентов было принято 17 ноября 1946 года в Праге, во время Всемирного конгресса студентов. Дата праздника приурочена ко дню международной солидарности студентов (17.11.1939).

Всемирный день студентов масштабно отмечают именно в странах Европы. Возможно, из-за незнания трагической истории, обусловившей учреждение Международного дня студентов, в настоящее время этой дате придают праздничный оттенок и связывают с ней развлекательные мероприятия: организуют просветительские лекции, семинары, открытые вебинары, интеллектуальные конкурсы и игры и др. В крупных населенных пунктах устраивают концерты с приглашением звезд эстрады, специальной студенческой программой и поздравлениями. Радио и телевидение транслируют тематические передачи. По телевидению и в кинотеатрах демонстрируются тематические кинофильмы о студенческой жизни. Наиболее грандиозно отмечают этот день в США, где устраивают гримированные костюмированные шествия с шумным музыкальным сопровождением, запуском воздушных шаров и фейерверками.

На факультете физики и информационных технологий уже на неделю, предшествовавшей Международному дню студентов, начались дни студенческого самоуправления, в рамках которых на кафедре оптики в группах Ф-33п и Ф-34сп были проведены практические занятия по курсу «Физика атома и атомных явлений». Всеми студентами, пожелавшими выступить в роли преподавателей, предварительно были получены индивидуальные консультации по методике решения задач.

### Интересные факты

Первые студенты обучались не более 4 лет.

Ранее образование получали только лица мужского пола, независимо от сословия: дворяне, мещане, а также крестьянские дети, которые составляли около 22% от общего количества учащихся.

В XII веке преподавательский состав также назывался студентами. И только после введения ученых званий эти понятия стали разделяться.

Во времена развития первых университетов студентов называли школярами.

Студенты – глубоко верующие и поверья люди. В Японии учащиеся берут с собой на экзамены шоколадку KitKat. По поверью, она является талисманом, так как напоминает по звучанию их фразу «обязательно победим».

В России в XIX веке в питейных заведениях на спинах подвыпивших студентов писали места их проживания. Это делалось с благой целью – чтобы извозчик смог прочесть адрес и доставить человека домой.

Слово «абитуриент» в переводе с латинского означает «ухаживший». Им обозначали студентов, которые покидают учебное заведение. В 50-х годах XX века в СССР это слово было неправильно переведено, и абитуриентами стали называть поступающих на учебу юношей и девушек. Во многих странах мира этот термин сохранил свое истинное значение.

## 17 ноября – Международный день студентов



Интересна, многогранна и результативна студенческая жизнь на факультете физики и информационных технологий. И в конкурсе «А ну-ка, первокурсник!» интересную программу представили, и в интеллектуальных конкурсах отличились, и на спортивных площадках составили конкуренцию студентам других факультетов, и дипломные работы и магистерские диссертации успешно защитили, и с местами будущей работы познакомились заранее. В юбилейный год вуза студенты охотно знакомятся с историей университета в музее университета. Не стоят наши студенты и в стороне от общественно-полезных дел, являясь активными членами БРСМ. Впереди еще много дел, участвуя в которых студенты смогут приобрести важный для жизни опыт.